
 
PREFEITURA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS 
Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa  
 

 

 

 

 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE ABRIL DE 2016 DO CONSEL HO 

MUNICIPAL DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA 
 
Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa 
Idosa. Realizada em dezenove de abril  de dois mil e dezesseis, com início às 
17h20min, em primeira convocação, na sede da Casa dos Conselhos Municipais, 
situada à Avenida Koeler, 260, centro, Petrópolis, RJ, com os seguintes pontos 
de pauta:  1) Verificação do Quorum;  2) Leitura e Aprovação da Ata da 
Reunião Anterior; 3) Cadastramento ILPIs; 4) Eleição das Comissões 
Permanentes;  5) IV Conferência Nacional; 6) Intervenção ILPI Bento Cotoleno;  
7) Acessibilidade; 8) Informes e Assuntos Gerais. Após a verificação de 
quorum, conforme descrito na página nº 12 do livro de presença nº 2, a reunião 
foi iniciada sob a presidência de Gabriela Falconi que lê o Edital de Convocação 
e em seguida lê a ata da reunião de março de 2016, a qual é aprovada sem 
restrições. Passando então para o terceiro item da pauta, ou seja: Cadastramento 
das ILPIs, Gabriela Falconi narrou que desde 2010, o CMDDPI vem se 
esforçando para adequar todas Instituições de Longa Permanência existentes em 
nosso município, de acordo com a Resolução nº02/2010, e desde 2014, quando 
Fernanda assumiu, vem sendo feito um trabalho no sentido de que essas 
instituições atendam o chamado e se regularizem, pois para o Ministério 
Público, o registro no CMDDPI é obrigatório o que torna irregular todas 
instituições não registrada. Então foi solicitado que Renata Rosa, membro da 
Comissão de Cadastramento, fizesse uma explanação da situação em que se 
encontra o trabalho e Renata informou que de acordo com levantamento 
efetuado, hoje estão registradas no CMDDPI, dez instituições e das dez, apenas 
três estão com o registro regular desde 2014, de acordo com o que determina a 
resolução. Hoje mais duas estão aptas a receberem os seus registros. A 
Comissão informou que um dos obstáculos para registro é que algumas 
instituições estão registradas com atividades de hospedarias, alojamentos e 
outras que não as identificam como ILPIs.  Continuando, Renata relata que o 
trabalho não é de apenas analisar a documentação fornecida, mas também é 
necessário supervisão no local. Gabriela lembrou da palestra do enfermeiro que 
esteve presente na capacitação.  Fernanda Ferreira relatou que a Comissão foi 
muito cobrada pelo Ministério Público, pois algumas ILPIs informaram ao MP, 
que o Conselho não se mobilizava para realizar a regularização. Gabriela 
Falconi informou que as ILPIs: Casa de Repouso Despertar, Lar São João de 
Deus e Recanto da terceira Idade já estão com o registro definitivo desde 2014, 
faltando apenas renovação. Informou que Alcides de Castro está na pendência 
do registro de mudança de endereço e a Reviver já cumpriu as exigências 
necessárias e aguarda o recebimento da documentação. Então foi colocado em 
votação e aprovado o registro das duas últimas. Gabriela Falconi sugeriu que 
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mais Conselheiros participem das atividades da Comissão e que seja marcada 
uma audiência com a Promotoria, no sentido de apresentar um relatório dos 
trabalhos do CMDDPI. Renata destacou que seria uma boa oportunidade para a 
criação de um melhor vínculo com o Ministério Público. Gabriela então sugeriu 
que se marque antes uma reunião com todas as ILPIs e que nesta reunião seja  
efetuada a entrega dos Certificados daquela cujos registros estão aprovados e 
depois então marque a audiência no Ministério Público. A agenda da Casa dos 
Conselhos foi consultada e foi então colocada em votação e aprovada a data de 
16 de maio, segunda-feira, no horário de 13,30h até 16,30h, tendo como ponto 
de pauta: Cadastramento de ILPIs e analise da Resolução nº 02 de 02/02/2010. 
Gabriela Falconi falou ser muito importante a presença de todos os Conselheiros 
na reunião com as ILPIs.  A representante do Lar São João de Deus informou 
que em sua documentação está faltando o Laudo do Copo de Bombeiros, por 
questões de inegibilidade de um dos diretores. Gabriela Falconi apresentou o 
requerimento de registro da Instituição denominada Residência Kligeries (nome 
fantasia), situada na Estrada União Indústria, nº 2095, Corrêas, Petrópolis (RJ), 
registrada com o nome de JSLC Residência Geriátrica Ltda ME, CNPJ: 
22.298.811/0001-53, pedido este protocolado na Casa dos Conselhos em 23 de 
março de 2016 e recebido por Fernanda Ferreira, Presidente do Conselho no dia 
30 de março de 2016 e, prosseguindo, leu e-mail encaminhado ao Ministério 
Público solicitando sessenta exemplares do Roteiro de Fiscalização e também 
solicitando uma segunda capacitação, desta vez, com a presença de 
representantes das ILPIs. Informou que em resposta, do Dr. Luiz Cláudio, disse 
que no momento a edição está esgotada, mas dentro de mais ou menos um mês, 
espera poder atender a solicitação. Com relação a segunda capacitação, por 
questões de agenda, somente poderá ser atendida a partir de agosto ou setembro 
deste. Continuando, Gabriela solicitou que os Conselheiros que puderem 
comparecer a referida capacitação, será muito importante tê-los presentes. Foi 
justificada a ausência de Luciany Reis, representante da Secretaria de Educação, 
que por motivos de acúmulo de trabalho no seu setor, não pode estar presente. 
Justificada a ausência de Maria |José, representante da OAB, por motivos de 
viagem à Cidade do Rio de Janeiro, por questões de trabalho. Gabriela leu o 
ofício encaminhado ao Gabinete do Prefeiro, solicitando recurso para custear a 
passagem da Delegada Maria Auxiliadora, representante do Governo, para a 
Conferência Nacional. A Delegada informou que a solicitação foi atendida, 
sendo o recurso liberado, mas infelizmente, por motivo de saúde, não poderá 
participar do evento. Gabriela lamentou que infelizmente não há tempo hábil 
para que seja feita a indicação do suplente, Valter Dolavale e o Governo do 
Município ficará sem o seu representante, após tanto empenho para a conquista 
da vaga. Maria Thereza, psicólogas do CREAS, perguntou sobre o envio de um 
relatório da idosa Vera Lucia da Silva, institucionalizada em uma casa 
denominada Lar Manzine de Andrade, situada na rua Paraná, no bairro 
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Quitandinha e informou que em uma segunda visita ao local, constatou que a 
referida instituição não mais existe no local, tendo saído sem deixar nenhuma 
informação com relação ao destino tomado.  Foi lido o Ofício 
SETRAC/908/2016, comunicando a substituição da Presidente do CMDDPI, 
Fernanda Ferreira, por Adriana Kreischer. Gabriela lembra que deve ser 
publicado no Diário Oficial a indicação da nova Presidente Adriana Kreischer 
por ato do prefeito, conforme o  artigo 3º do regimento interno do CMDDPI. 
Lido o Ofício GDP nº 211/2016, da CPTRANS, enviado em atenção ao Ofício 
do CMDDPI nº 03/2016. Lido também o nº 248/2016 do Ministério Público 
(Promotoria de Justiça de Proteção ao Idoso e à Pessoa com Deficiência), 
solicitando especificar em quais agências do Banco Itaú, foram detectadas as 
irregularidades descritas no Ofício nº 01/2016 do CMDDPI.. Então Maria 
Auxilliadora informou que a agência do Banco Itaú em que foram presenciadas 
as irregularidades narradas é a de nº 6181, situada na Rua do Imperador, nº 486, 
ao lado do Fukas. Gabriela Falconi então chamou a atenção para o item da pauta 
que trata da eleição das Comissões Permanentes de Trabalho e propôs que, 
diante do adiantar da hora, este item seja assunto para a para a próxima reunião, 
proposta aprovada por unanimidade.  Marilia mostrou interesse em participar da 
Comissão de Integração Social. Gabriela falou da Lei de Acessibilidade que o 
Município sancionou e foi esquecida, sugeriu a discussão sobre essa Comissão 
de Acessibilidade e o agendamento de uma reunião com a Assessoria Jurídica do 
Município para falar sobre o cumprimento da Lei. Houve críticas com relação à 
acessibilidade para idosos e deficientes físicos na Secretaria de Fazenda, a qual 
colocou um terminal de computador com uma atendente na entrada da 
Secretaria, onde o pessoal sem possibilidades de subir escadas é atendido em pé, 
formando filas na calçada, sendo aprovado o envio de um ofício ao Secretário da 
referida pasta, narrando o assunto. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi 
encerrada às 18h51, cuja Ata foi lavrada por mim, Valter Costa Dolavale e, 
estando nos conformes, assinada pela Vice-Presidente do CMDDPI, Gabriela 
Falconi e pelos demais Conselheiros presentes.   
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